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Το κύμα και η εξίσωσή του 

 

 

Κατά µήκος ενός γραµµικού ελαστικού µέσου και προς την θετική κατεύθυνση (προς τα δεξιά) διαδίδεται 

ένα αρµονικό κύµα.  

Η εξίσωση του κύµατος έχει τη µορφή: 
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iv) Όλες οι παραπάνω εξισώσεις µπορούν να περιγράψουν το παραπάνω κύµα. 

Απάντηση: 

Σωστή η iv) απάντηση. 

Η εξίσωση κύµατος γράφεται, αφού προηγούµενα ορίσουµε κάποιο σηµείο ως αρχή του άξονα x. Έτσι: 

i) Αν ως x=0, πάρουµε το σηµείο Ο, τότε η εξίσωση 

του κύµατος παίρνει τη µορφή: 
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ii) Αν η αρχή του άξονα, είναι το σηµείο Κ, τότε η ε-

ξίσωση του κύµατος παίρνει τη µορφή: 
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Γιατί; Το σηµείο Κ, στη θέση x=0, ξεκινά την τα-

λάντωσή του από τη θέση ισορροπίας, αλλά µε 

ταχύτητα προς τα κάτω, Έτσι η εξίσωση της απο-

µάκρυνσής του έχει τη µορφή: 
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Έστω ένα τυχαίο σηµείο Σ στη θέση x. Το κύµα για να φτάσει στο Σ θα χρειαστεί χρόνο 
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τε η εξίσωση της αποµάκρυνσης του σηµείου Σ, θα έχει τη µορφή: 
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iii) Τέλος αν πάρουµε ως αρχή του άξονα το σηµείο Σ, όπου το κύµα θα φτάσει µετά από χρόνο µισής πε-

ριόδου, τότε η εξίσωση του κύµατος, θα πάρει την µορφή (η απόδειξη ίδια µε την προηγούµενη περί-

πτωση): 
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